

监管关口主动前移 搭建政企共治桥梁

本报讯(记者 崔敬)4月3日,记者了解到,市市场监督管理局联合红旗区市场监督管理局深入胖东来商场开展专项行政指导,聚焦药品、隐形眼镜及化妆品质量安全与服务提升,通过精准监管与服务创新并举,助力企业高质量发展。

在药店质量系统核查中,监管人员

查看药品追溯体系全覆盖及24小时售药煎药服务实施情况,确保群众用药安全便捷。针对隐形眼镜经营环节,专项组对验光设备校准、三类医疗器械储运管理进行规范指导,筑牢视力健康防护网。在化妆品专区现场,工作人员指导销售人员应用监管APP实现产品信息

即时查询,强化数字化监管效能。

监管人员还针对药品追溯编码完善、服务流程优化、标签合规性提升提出改进建议,并开展药械化法规宣贯。企业负责人现场表示将严格落实主体责任,健全质量管理体系。同时希望建立常态化政企协作机制,通过联合培

训、政策解读会等方式深化互动,共筑安全消费环境。

此次走访既是监管关口的主动前移,更是搭建起政企共治桥梁。我市通过创新监管方式,提升服务质效,为“两品一械”市场的健康发展保驾护航,努力提升群众高品质生活。

上周 粮油市场价格平稳 蔬菜价格小幅波动

本报讯(记者 崔敬)4月4日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格小幅波动,生猪和肉蛋价格运行平稳,水产品、豆制品、奶制品价格平稳,生产资料价格小幅涨跌。

4月4日,我市监测的16种蔬菜价格中9升7降。16种蔬菜本期均价2.80元/500克,较3月28日均价2.80元/500克环比持平;同比下跌11.67%。

与上一周价格相比,上周我市蔬菜上涨品种分别为:白菜、青椒、西红柿、白萝卜、胡萝卜、土豆、茄子、尖椒、豆角;下跌品种分别为:上海青、芹菜、黄瓜、大蒜、包菜、蒜薹、韭菜。天气回暖,交通物流便利,大地菜陆续上市,蔬菜价格总体运行平稳。

我市监测点肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.20元、精瘦肉15.33元、五花肉13.45元、牛肉29.41元、羊肉32.91元、鸡肉8.34元、鸡蛋3.51元。与上一周价格相比,生猪上涨0.70%;鸡蛋下跌1.68%;其余价格持平。近期生猪、猪肉价格大幅回落,鸡蛋大量上市,市场需求量稳定,肉蛋价格运行平稳。

与上一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,10升15平14降。生产资料19个品种价格中,4升8平7降。

专项整治 务求实效

开展成品油流通市场专项整治 现场快速检测油品质量是否合格

本报讯(记者 崔敬)聚焦民生问题,从严监管治理。4月6日,记者了解到,我市市场监管部门深入城区加油站,开展成品油流通市场专项整治行动。

在卫滨区新洛加油站和牧野区富

鹰石化加油站,执法人员对加油站的运营资质、营业执照、许可证、安全管理制度落实等情况进行了全面检查,重点检查了加油机主板是否存在作弊程序,现场检测加油机出油量是否精准、快速检测油品质量是否合格等。

据了解,市市场监管局将根据监管职责、工作分工,坚持专项整治与日常监管相结合,畅通投诉举报渠道,严厉打击利用加油机实施计量作弊等违法行为,全面规范成品油流通市场环境,助力消费品市场平稳增长。

开展压力容器压力管道专项整治 现场提出整改意见并督促整改

本报讯(记者 崔敬)绷紧“安全弦”,拧好“总开关”。4月6日,记者了解到,我市推进化工企业特种设备排查整治,市市场监管局连续组织开展化工企业压力容器压力管道专项整治行动。

我市突出重点企业、重点设备和重点检查内容,深入组织开展专项整治。整治行动切实摸清底数,建立化工企业底数台账和企业特

种设备底数台账,为精准施治提供有效靶向。行动全面排查在用设备未办理使用登记、未落实法定检验等违法违规行为,加强重大事故隐患排查,并严格落实整改,动态清零。

市场监管部门负责人分别到高新区海滨药业有限公司、延津县豫粮肥业科技有限公司开展化工企业压力容器压力管道专项整治。

每到一处,检查组对企业安全管理制度建立、作业人员持证上岗、安全主体责任落实等情况进行全面检查。

执法人员重点检查了在用设备是否在检验有效期内和安全附件校验、设备运行记录等情况,并对安全总监进行现场考试。针对检查发现的问题,检查组现场提出整改意见并委托属地局督促整改。

【平原腔声】

老人随身携带信息卡,好心人帮助更方便

□姬国庆

老人错上了公交车,不知道自己的家庭住址,幸运的是,在公交人的帮助下,他找到了家人。《平原晚报》4月3日A06版报道)

为了有利于好心人帮助走失老人回家,家人不妨在老人的身上放个信息卡,可以让好心人帮助老人回家更方便、更顺利、更快捷。

24路公交车上的这名老人错上公交车,自己无法说出家庭住址和家人联系方式,对于公交车司机谷敏来说,帮助老人回家显得有点儿“心有余而力不足”。

好在,谷敏将老人带到高铁公交站

站后,副经理张光强拨通了110报警电话求助,老人的孩子也在焦急地寻找老人。在公交工作人员和民警的共同努力下,帮助老人找到了家人,值得为之点赞。

点赞之余,我们还想说,如果老人的孩子没有及时发现老人迷路,如果老人的孩子没有拨打电话报警,如果老人是独自居住……在此情况下,就会给公交工作人员增加更大的帮助难度,就无法顺利帮助老人找到家人。

其实,在此之前,也发生过多起老人迷路或走失的事,媒体对此多有报道,可以说是屡见不鲜。

有的像这位老人一样,是比较幸运的,在好心人的帮助下顺利回家。

有的则不同,因为老人说不清自己的家庭住址,身上也没有家人信息,好心人帮助老人找家人并不是一帆风顺的,有时候用一波三折、费尽周折来形容并不为过。

因为好心人无法顺利帮助老人找到家人,从而造成多种后果:老人有家难归,心里急得慌;好心人想帮助“心有余而力不足”,增加了帮助难度;家人因为找不到老人焦急万分,甚至因为寻找老人家里“乱成了一锅粥”。

仔细想想,之所以会出现“帮老人回家难”的问题,最主要的原因就是好心人无法了解到老人的家庭住址和家人联系方式。

事实上,不管是老人的家庭住址,还

是家人联系方式,只要好心人能了解到其中的任何一个信息,就可以“按图索骥”帮助老人回家。

有鉴于此,如果你的家里有老人,尽量让老人随身携带手机、身份证,以防老人不慎走失后,方便好心人了解老人的相关信息。

如果怕老人携带手机、身份证不方便或丢失,家人也可以帮助老人制作一个信息卡,信息卡片上写明老人的家庭住址和家人联系方式,并在信息卡上拴个绳子,让老人挂在脖子上,或系在衣物上。另外,也可以把信息卡缝制在老人的衣物上,确保老人随身携带信息卡不丢失,以方便好心人尽快帮助老人找到家人。